

连续24年春节都『在路上』 公交司机『不打烊』!

本报记者 郑浩 摄影报道



杨井生在清洁车辆



杨井生在驾驶112路公交车

从田家庵区安成铺至潘集区三号井,共有35个站点,单程31.5公里,正常通行耗时1小时零10分钟,一天4趟、8个来回,这是淮南公交客运五车队112路驾驶员杨井生每天的工作日常。从春夏到秋冬,从清晨到日暮,51岁的杨井生已在112线路坚守24年,安全行驶165万公里无事故,在今年的春节期间,他仍将数十年如一日地坚守岗位,用真情给乘客打造一个流动的“家”。

1月22日,淮河早报、淮南网记者走进安成铺公交站,看见跑了一趟车的杨井生正在清扫车厢,“早发车例保、行车中例保、晚收班例保,每跑一趟车,到终点站后我们都会打扫卫生。”杨井生说:“车厢干净整洁,乘客坐着也舒心。”从部队退伍的杨井生在2001年走上公交驾驶员岗位,自从手握方向盘开始,不管是春夏秋冬,还是雨雾冰雪恶劣天气,他始终坚持满班准点,每天都提前一小时到岗,认真检查车辆设施、做好例保工作,为乘客提供良好的乘车环境。安全第一、服务为本、乘客至上,是杨井生工作的准则,也是他对自己的要求。他把车厢当成家,也把乘客当成亲人。碰上行动不便的乘客,他会上前扶或者把他背上车,遇到拎着大包小包的老人,他会叮嘱对方要坐稳了……只要提到杨井生,熟悉他的老乘客都会竖起大拇指,夸他热心、细心、贴心。

“春节是阖家团圆的美好时刻,但对于我们来说,更意味着忙碌、责任与使命。”杨井生说:“公交车是多数市民的主要交通工具,越是临近春节,出行的人就越多。”每年的“春运”,是杨井生和同事最忙碌的时间段,“今年春运阶段是1月14日至2月22日,为了打赢这场‘硬仗’,我们都做足了准备”。他说,整个单位上下一条心,加强安全隐患排查、做好车辆维修、应急保障等各项工作,作为公交车驾驶员,杨井生则是调整好自己的状态,以饱满的精神、昂扬的干劲投入到工作中,“开车路上精神需高度集中,每天压力都很大,在空闲时间我会跑跑步、听听音乐,通过这种方式舒缓压力,调整精神状态。”他笑着说道。每年春节前夕,杨井生都会对公交车进行装饰,喜庆的“福”字,精巧的窗花……整个车厢充满浓浓的“年味”,让乘客们感受到家的温暖和节日的喜悦。

春节期间,让市民坐上公交、安全出行,是每一位公交车驾驶员的心愿,同时,他们也会做到“出勤不缺席”“服务不打烊”“女儿以前会有些小抱怨,说我老是不在家,不能多陪陪她。现在她大了,也理解我了。”谈及连续二十多年春节在岗,杨井生说:“逢年过节我能坚守岗位,真的离不开家人的支持和理解。”当淮河早报、淮南网记者问到他的新年愿望时,杨井生笑着说道:“希望每一趟车都出得平安,让乘客们开心出行,安全回家。”

新春走基层

春节临近,年味愈浓。1月22日,淮河早报、淮南网记者走进凤台县关店乡民和社区,这里的居民正忙着赶年集、备年货。居民常闻君把车停在家门口的停车场,和家人一起从后备箱中把年货搬回家。他高兴地说:“社区修建了停车场,提供了充足的停车空间,过年亲朋好友来也有地方停车了!”据了解,常闻君所说的停车场在社区里共有47处,均为2024年新修建。

民和社区由关店乡11个行政村的村民搬迁形成,目前一、二、三期已建成,四期正在建设中,入住人口达3375户、13500人,社区规模较大,人口集中。居民刚入住时,社区内并无停车区域,随着人口增加和居民生活水平的提高,私家车数量不断增多,道路两侧、绿化带等公共区域被随意占用停车,导致交通拥堵,居民出行不便,且存在安全隐患,车辆刮擦事故时有发生。

为提升居民生活质量,2024年,民和社区在征求居民意见的基础上,通过自筹资金和财政奖补资金,大力开展停车场建设。建设过程中,居民积极参与,提出了一些合理化建议,如增加停车场的标识、设置残疾人停车位等,社区认真采纳并落实,使停车场更加符合居民需求。最终,社区新修建了47处停车场,居民可就近将车辆停放在指定的停车场内,停车秩序得到规范,道路更加畅通,社区环境也因车辆有序停放而变得更加整洁美观。民和社区党支部书记、主任孙利华说:“停车场投用后,我们制定了停车规则和管理制度,安排专人负责停车场的日常维护和管理,确保

停车场的有序运行和停车设施的完好,同时继续关注居民需求,进一步优化停车布局。”

走进民和社区,淮河早报、淮南网记者还发现,这里的路灯“新旧不一”。原来,民和社区一、二、三期建成时间各有不同,最早入住的一、二期已经有十多年,路灯大部分老化、损坏,亮度不足,居民出行存在安全隐患,容易发生跌倒、碰撞等事故,居民对改善照明条件的呼声较高。2024年,民和社区对一期、二期路灯进行了更换和升级,共安装了159盏新路灯。新路灯采用高效节能的LED灯源,亮度更高,使用寿命更长,为居民提供了更加明亮、安全的夜间照明,社区的夜间环境也焕然一新。对此,居民关阿姨说:“晚上出行不用担心看不清路啦,我们晚上也能到广场上跳舞了!”

得知淮河早报、淮南网记者在采访,居民关阿姨又高兴地说了起来,“最近,社区把我们破损的楼顶修好了,不漏水了;下水道也疏通了,不堵了!我们这还有几个大广场,老人小孩都有地方玩……”说起小区的这些“微改造”,关阿姨赞不绝口,直夸社区办了一件又一件的好事。随后,关阿姨又带着淮河早报、淮南网记者前往社区的农民广场、奥运广场、生肖广场参观,温暖的阳光下,老人们下着棋,孩子们打着球,一派祥和景象。

民生无小事,枝叶总关情。接下来,民和社区将继续从居民实际需求出发,着力解决一批群众的操心事、烦心事、揪心事,不断提升辖区居民的幸福指数!

社区『微改造』 居民幸福『看得见』

本报记者 廖凌云 摄影报道



小区因地制宜设置停车场



小区更换了新路灯